

关注巴以冲突

泄密以色列文件建议
把加沙平民全部赶到埃及

以色列媒体上周末披露一份内部文件，内容包括建议政府完成在巴勒斯坦加沙地带军事行动后，把当地民众尽数驱赶到埃及西奈半岛，在沙漠地区搭建“帐篷城”。

以色列总理府10月30日证实文件真实性，但强调这只是一份“概念文件”，尚未讨论。巴勒斯坦民族权力机构谴责这一建议，反对再次制造巴勒斯坦难民潮。

全面占领加沙？

以色列博客新闻网站“本地电话”(Sicha Mekomit)10月28日披露，这份文件由以色列政府情报部编纂，长达10页，日期为10月13日，即巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列发起军事行动6天后。

文件建议的政策选项之一，是把加沙民众赶到西奈半岛，搭建多个“帐篷城”，最终变成永久居住地，并沿着埃及与以色列边界设立“安全缓冲区”，把难民营同以色列隔开。

根据这一方案，以色列将告诉加沙地带230万居民，他们“再也没有任何希望回到以色列将在近期占领的土地”，称他们因为哈马斯而失去加沙土地，别无选择，只能迁移到其他地方。

“本地电话”报道认为，该方案“无异于在加沙进行种族清洗”。而文件建议以色列政府向世界宣称，相比多年来哈马斯袭击以色列、以色列报复的循环，赶走加沙人会造成“更少平民伤亡”。如果以色列占领加沙地带后允许巴勒斯坦人留在那里，会出现“许多阿拉伯人死亡”，将对以色列的“国际声誉”造成更大损害。

文件没有提及以色列会在赶走巴勒斯坦人后做什么，但承认这种做法“在国际合法性方面可能难以处理”。

需要美国支持

文件认为，要赶走加沙民众，最大障碍来自埃及等阿拉伯国家以及国际压力。因此，美国的支持至关重要，需要美方向埃及、土耳其、卡塔尔、沙特阿拉伯和阿拉伯联合酋长国施压，要求这些中东国家提供资金和接纳巴勒斯坦难民等支持。美国还需说服西班牙、希腊和加拿大接受难民。

美联社报道，美国眼下反对把巴勒斯坦人赶出加沙地带的主意。美国总统约瑟夫·拜登10月29日同埃及总统阿卜



10月30日，因缺乏燃料，人们在加沙地带南部城市汗尤尼斯使用畜力车运输饮用水。
新华社发

杜勒-法塔赫·塞西通电话，谈及需确保加沙巴勒斯坦人不会流落到埃及或其他国家。不过，白宫正寻求国会批准对以色列、乌克兰等国家和地区的军事援助拨款法案，其中一些资金将在必要时用于“加沙人逃入邻国的可能需求”。

以色列政府情报部泄密文件所提另外两个选项，一是把加沙地带交给在约旦河西岸执政的巴勒斯坦民族权力机构，二是在加沙地带扶植一个新的政权。文件认为两个选项都无法避免未来对以色列的袭击，因而建议把加沙人全部赶走。

文件认为，如果以色列在占领加沙地带后让巴勒斯坦民族权力机构接手，将是“最危险选项”，因为那可能导致巴勒斯坦实现建国。领导巴民族权力机构的巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)2007年被哈马斯武力赶出加沙。文件说，如果把法塔赫请回加沙，将是“巴勒斯坦民族解放运动前所未有的胜利，代价是数以千计以色列平民和士兵的生命，也不会保证以色列安全”。

文件说，一些政策建议已经得到实施，包括要求加沙民众从加沙地带北部向南撤离，同时重点空袭加沙北部，为地面进攻做准备。这正是以军行动的第一阶段。

巴勒斯坦谴责

一名了解泄密文件的以色列官员说，这份文件没有法律约束力，安全部门

官员也没有予以实质性讨论。以色列总理府说，这是“概念文件”，只是向所有政府部门和以色列安全机构提供意见。

情报部是以色列政府二级机构，主要负责研究提交政策建议报告，但不参与政策制定，也不负责以色列安全和情报机关活动。

以色列总理府说，以方“正专注于摧毁哈马斯的治理和军事能力”，关于将来的事情不在当下讨论范围。

巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯的发言人纳比勒·阿布·鲁代纳10月30日就泄密文件回应：“我们反对以任何形式把巴勒斯坦人迁移到任何地方，我们认为这是一条不可逾越的红线……相当于发起新的战争。”

“1948年发生的事情不允许再次发生，”鲁代纳说，文件所提赶人方案将“相当于发起新的战争”。

埃及外交部暂未就以色列文件作回应。美联社说，埃及长期担心重现第一次中东战争时的难民潮，已经表示拒绝以色列驱赶巴勒斯坦难民。

埃及总统塞西先前建议，以色列结束军事行动后在以南部内盖夫沙漠安置加沙巴勒斯坦人。

以色列国家安全研究所高级研究员约埃尔·古赞斯基说：“这份文件如果是真的，就是一个严重错误。那种想法可能导致以色列和埃及之间的战略分歧。”
据新华社

美国科罗拉多州
再审特朗普大选资格案

美国科罗拉多州一家法院10月30日开始审理一项寻求剥夺共和党籍前总统唐纳德·特朗普大选资格的诉讼。

诉讼由非营利机构“华盛顿公民责任与道德组织”代表该州6名选民发起，原告以国会大厦骚乱为由，要求科罗拉多州在2024年总统选举选票上把特朗普排除。

原告起诉的主要依据是美国宪法第十四修正案第三款。该法条在美国南北战争后出台，原本针对南方邦联官兵“设计”，规定凡宣誓维护美国宪法的联邦、州和地方官员，如介入“暴动或叛乱”，不得从事公职。

原告律师埃里克·奥尔森10月30日在开庭陈词中指认，特朗普“煽动暴徒攻击国会大厦，以阻止权力和平过渡”，国会大厦骚乱就是“违抗宪法的暴动”。
据新华社

梅西捧起第八座金球奖奖杯

法国当地时间10月30日晚，由《法国足球》杂志举办的2023年金球奖颁奖典礼在巴黎夏特莱剧院举行，阿根廷名宿梅西众望所归，创纪录地第八次捧起金球奖奖杯，哈兰德与姆巴佩分列第二、三位。

这是梅西第八次摘得金球奖，刷新了由他自己创下的获奖次数纪录。为其颁奖的是英格兰足球巨星贝克汉姆，他同样是梅西新东家迈阿密国际队的老板。
据新华社

白|杰|品|股|
金叉

问：周二沪指低开，盘中探底回升，收盘微跌，你怎么看？

答：市场周二震荡，各股指均小幅收跌，沪指表现相对抗跌，盘面上个股涨多跌少，医药股表现活跃，北上资金净卖出约48亿元。截至收盘，两市涨停37只，跌停12只。技术上看，沪深股指均收于5日均线之上，两市合计成交9183亿元环比萎缩；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标保持金叉状态；从形态来看，尽管市场震荡，但技术形态仍在进一步修复，各股指日线MACD指标均出现金叉，且5日、10日均线也全面金叉，根据笔者的技术模型，短期反弹仍有空间，后市仍可进一步做多。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约溢价水平整体有所缩减。综合来看，私募、公募等基金机构自救已全面展开，成交量的放大就是最好的说明，后市可积极低吸，充分享受板块轮动机会。

资产：周二按计划以20元均价买入紫光股份10万股，之后以19.7元均价卖出10万股，未能完成降低成本。目前持有华创云信(600155)99万股、越秀资本(000987)50万股、紫光股份(000938)28万股、中科创达(300496)6.5万股、酒ETF(512690)900万份、视觉中国(000681)25万股。资金余额3303181.83元，总净值36482831.83元，盈利18141.42%。

周三操作计划：紫光股份、华创云信、酒ETF、视觉中国、中科创达、越秀资本拟持股待涨。胡佳杰

战地直击

以扩大地面行动

加沙人：“仿佛生活在坟墓里”

以色列总理内塔尼亚胡当地时间10月30日晚在特拉维夫一场记者会上表示，以色列在加沙地带停火即意味着以色列向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)投降，“这不会发生”。巴勒斯坦安全部门人士和目击者说，以军坦克部队当天早上进入加沙城南郊。

记者10月30日来到以色列南部边境城市斯代罗特，那里与加沙地带最近距离仅约900米。站在一处高地，记者看到，以军不断炮击加沙地带北部城镇，一些建筑被轰后升起浓烟。

内塔尼亚胡当天在一场记者会上说，自10月7日本轮巴以冲突爆发以来，以色列一直处于“战争状态”，“以色列将赢得这场战争”。

当天早些时候，内塔尼亚胡在战时内阁会议上表示，以色列在加沙地带针对哈马斯的军事行动正取得“系统性进展”，以色列国防军“已扩大在加沙地带的地面行动”。

同一天，以色列国防军发表声明说，以军继续在加沙地带发动地面攻击，过去几天已袭击600多个哈马斯目标，包括武器库、反坦克导弹发射阵地以及哈马斯武装人员藏身处。

据以方发布的数据，本轮巴以冲突爆发以来，哈马斯已向以色列发射8000多枚火箭弹。

巴勒斯坦安全部门人士和目击者告诉记者，以军坦克部队10月30日早上进入加沙城南郊，并切断了从北向南的主

路萨拉丁路。另据多家巴勒斯坦媒体报道，以军当天在加沙城与哈马斯武装人员发生冲突，此后撤离。

哈马斯当天发表声明，否认以军在加沙地带的地面行动取得进展。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门10月30日发表声明说，以军在加沙地带的行动已造成8306人死亡、超过2.1万人受伤。目前加沙地带至少25家医院无法运作。

加沙地带所有通信和互联网服务不久前因以色列战机密集轰炸一度完全中断。记者目前已与失联的加沙同事取得联系。这名同事说，当地状况非常糟糕，“我们仿佛生活在坟墓里”。

据新华社